



УЧАСТКОВЫЙ ВЕСТНИК

ВЫПУСК № 2 (73),

Апрель - июнь 2017 года

Информационный бюллетень
участковой социальной службы
(отделение профилактики
и социального сопровождения)

Новости короткой строкой:

В конце полугодия мы подводим итоги обучения в «Школе пожилого возраста» (далее по тексту - ШПВ) и организации занятий клубов общения по интересам. Обучение в «Школе пожилого возраста» проводилось по восьми направлениям. Занятия по садоводству и огородничеству, творческой и прикладной деятельности, основам активного долголетия, правовой культуре и финансовой безопасности, краеведению, социокультурной реабилитации и компьютерной грамотности посетили 122 слушателя. Многие из «учеников» пожелали пройти обучение в ШПВ не по одному, а по двум и более направлениям. Основной состав преподавателей и организаторов ШПВ – сотрудники ГАУ «КЦСОН «Осень», участковые специалисты, которые организуют лекции и практические уроки, привлекая к помощи волонтеров, специалистов из учреждений культуры и образования г.о.Первоуральск, а также представителей общественных организаций. Так, на территории Первоуральска садоводы занимаются на базе местного отделения общественной организации «Всероссийское общество слепых». Несколько лекций для слабовидящих пожилых людей провела волонтер Екатерина Владимировна Махонина, организатор «Школы природного земледелия».

Пятнадцать клубов общения по интересам действуют на территории городского округа, в клубном движении активно участвуют 134 пожилых людей и инвалидов. Они занимаются рукоделием, фотоискусством, театром, обсуждают интересные темы, вместе посещают театры и выставки, познают правила здорового образа жизни, участвуют в оздоровительных мероприятиях.

Рукодельницы из села Новоалексеевское в Год экологии используют для украшения своих приусадебных участков фигурки,

сделанные из пластиковых бутылок, одноразовых тарелочек и баночек (на фото). Получаются очень оригинальные композиции, привлекающие всеобщее внимание односельчан.



Но, пожалуй, самый значимый результат участия пожилых людей в клубах общения – это начало волонтерского движения «серебряного возраста». Пожилые люди передают свои знания и умения одиноким престарелым людям на творческих встречах (на фото).



Бабушки – рукодельницы обучают детей искусству бисероплетения и вязания на занятиях рукоделием, организованных при содействии специалистов участковой службы в школах, в сельских библиотеках и детских садах. Одно из таких первых занятий было организовано в апреле в МОУ ДОД «Детский сад № 84», где участница клуба «Умелые руки» научила детишек средней группы азам вязания крючком (на фото).



Занятия продолжаются и планируется проводить их регулярно в рамках социального проекта «Мы – большая семья», который реализуется на сельских территориях: с. Новоалексеевское, п.Новоуткинск, д. Крылосово. Подробнее об этом статья на странице 2 вестника.

Л.А. Кусайкина,
заведующий УСС (ОПСС)

«.....Есть женщины в русских селеньях»

На территории Билимбаевского СТУ в деревне Крылосово стартовал социальный проект «Мы – большая семья». Жизнь в деревне абсолютно уникальна, здесь особая атмосфера и самобытная культура, особый дух, который не передать словами, но который чувствуешь, понимаешь, когда приезжаешь в деревню. Односельчане и в горести, и в радости поддерживают друг друга, живут большой семьей. И в наше время эти ценности не потеряли своей актуальности.

Деревенские активисты «серебряного возраста» опекают одиноких стариков и инвалидов. Главный зачинатель всех добрых дел, председатель Совета ветеранов Лобанова Юлия Степановна, организовала группу неравнодушных женщин, имеющих большой творческий потенциал. Юлия Степановна с помощниками в любое время приходит на выручку к обездоленным, нуждающимся старикам, инвалидам. Ветераны с удовольствием приняли статус «волонтер серебряного возраста».

Волонтеры по просьбе своих подопечных посещают вместе с ними социально-значимые учреждения, удаленные от их места проживания, тем самым удовлетворяя жизненные потребности маломобильных односельчан. Неторопливые совместные прогулки на свежем воздухе помогают старикам, инвалидам находиться в ситуации душевного комфорта. Такая забота возвращает подопечным интерес к жизни.

Эстафета добра распространяется и на семьи с маленькими детьми. Творчески одаренный волонтер Татьяна Николаевна Шахова занимается с ребятами бисероплетением *(на фото)*.



Нелегко дается ребятам такая технология, но каждый раз, приходя на занятия, у них загораются глаза. Со слов Татьяны Николаевны

ее ученики, увидев ее на улице, бегут к ней, обнимают и смотрят радостно в ее добрые глаза.

Жителям отдаленных территорий не всегда своевременно доходит социально-значимая информация, которая способствует повышению информированности, улучшению качества жизни граждан. Специалисты участковой службы, организовав в здании деревенской библиотеки «Школу волонтера», доносят до активистов полезную информацию. Юлия Степановна и ее группа поддержки приходят на помощь жителям деревни, как добровольцы, которые выполняют работу «социальных курьеров».

Для мотивации волонтеров «серебряного возраста» и повышения их социального статуса ГАУ «КЦСОН «Осень» приглашает их к участию в благотворительных экскурсиях, культурно-массовых мероприятиях, творческих выставках.

Жизнь волонтеров в деревне насыщена не только общественными событиями, но они находят время и для своей семьи. Волонтеры - мастерицы на все руки, создают чудесные произведения искусства, которые придают уют семейным гнездышкам *(на фото)*.



Можно долго рассказывать о необычных людях деревни Крылосово, а лучше приехать и увидеть своими глазами.

*О.Б. Набиева,
специалист по социальной работе*

Подвиг ваш бессмертен

22 июня, в День памяти и скорби, во всех населенных пунктах городского округа вспоминали павших в боях и уже ушедших из жизни ветеранов Великой Отечественной войны.

Благодаря подвигу советских воинов, освободивших страну от фашизма, страна живет под мирным небом 72 года. За эти годы наш Первоуральск стал красивым городом с множеством замечательных улиц и проспектов. Поэтому в городском Парке новой культуры и на набережной городского пруда были проведены митинги для горожан, организованные Администрацией ГО Первоуральск и общественными ветеранскими организациями. Специалисты участковой службы активно информировали и приглашали граждан на эти мероприятия.

28 июня в центре «Осень» участковые специалисты провели еще одно тематическое мероприятие, посвященное 285 летию города и началу Великой Отечественной войны.

2017 год - юбилейный для нашего города, поэтому калейдоскоп «Подвиг ваш бессмертен» открыл цикл мероприятий, посвященных этапам жизни любимого Первоуральска. В зал социально-реабилитационного отделения нашего Центра пришли труженики тыла, ветераны труда, инвалиды, «дети войны». Ведущая мероприятия, участковый специалист по социальной работе Ольга Витальевна Чагина (*на фото*), рассказала собравшимся о жизни Первоуральска в трудные военные годы.



Гостям встречи были показаны слайды об участии горожан в формировании Уральского добровольческого танкового корпуса и слайд фильм об истории создания памятников городского округа Первоуральск воинам, погибшим в годы Великой Отечественной

войны. Кадры видео-фильма «От героев былых времен» взволновали зрителей, пришедших в этот день на мероприятие: на последних минутах фильма весь зал встал. Первоуральцы почтили минутой молчания всех воинов, погибших на полях сражений Великой Отечественной войны.

В послевоенные годы были построены знаменитые на всю страну предприятия. И конечно, богат наш город хорошими людьми. Все это и увидели зрители в видео - фильме «Современный Первоуральск», созданном при активном участии основателя клуба «Фото-друг» Ивана Михайловича Гиляшева.



Солистки ансамбля «Ретро» (*на фото*) исполнили на мероприятии песни советских композиторов, написанные в годы Великой Отечественной войны, а зрители активно им подпевали. Гости центра «Осень» уходили с концерта в хорошем настроении. В этот день они вспомнили свое детство и юность, прошедшие в нелегкие военные годы, трудовые подвиги тружеников тыла, возвращение земляков с полей войны. Вспомнили песни, которые знал и пел каждый советский человек, и которые популярны и до сих пор.

*О. Чагина,
специалист по социальной работе*

